

В диссертационный совет  
24.2.276.04 на базе  
ФГБОУ ВО «Белгородский  
государственный технологический  
университет им. В.Г. Шухова»

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Иноземцевой Анастасии Алексеевны  
на тему: «Оценка и развитие инновационного потенциала региона», пред-  
ставленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по  
специальности 5.2.3 - Региональная и отраслевая экономика (экономика ин-  
новаций)

Стратегическую важность для страны имеет преобразование интеллек-  
туального капитала в определённые научные разработки, технические моде-  
ли и инновации разного вида, что приводит к повышению уровня инноваци-  
онного потенциала. Безусловно, возникает сложность при реализации той  
или иной стратегии именно на макроуровне, поэтому, как правило, происхо-  
дит подготовка соответствующей документации, необходимой для разработ-  
ки региональных направлений развития в рамках государственной програм-  
мы. Также это обусловлено тем, что регионам Российской Федерации при-  
суща неравномерность экономического и инновационного развития, поэтому  
особенно важно проанализировать региональные аспекты того или иного  
субъекта, включающие в себя уровень использования интеллектуального ка-  
питала и состояние инновационного потенциала.

Оценивая результаты проведенного исследования, можно констатиро-  
вать, что Иноземцевой А.А. внесен определённый вклад в развитие экономи-  
ческой науки и теоретическое обоснование роли инновационного потенциала  
региона в инновационном развитии экономики России. Автором сформули-  
ровано концептуальное понимание понятия «инновационный потенциал ре-  
гиона» в качестве термина, определяющегося его как совокупность имею-  
щихся и эвентуальных материальных и нематериальных ресурсов, обеспе-  
чающих готовность территориального образования к осуществлению инно-  
вационных процессов, учитывающих возможные изменения во всех уровнях  
экономики. Кроме того, Иноземцевой А.А. даны конкретные практические

рекомендации, предложен комплекс научно-практических рекомендаций, направленных на устранение проблемных мест в деятельности, ориентированной на инновационное развитие главных акторов.

В соответствии с поставленными задачами соискателем была определена сущность и структурный состав инновационного потенциала региона, разработана классификация факторов влияния на уровень инновационного потенциала региона, проведен сравнительный анализ существующих методов оценки инновационного потенциала региона, разработана и обоснована концепция активизации инновационных процессов в регионе для реализации имеющегося инновационного потенциала.

Практическую значимость имеет предложенный диссертантом методический подход к оценке уровня инновационного потенциала региона, основанный на расчёте сущностно-функциональных компонентов трёх возможных состояний каждого из них – текущего, идеального и состояния, учитывавшего влияние негативных факторов.

Заслуживают внимание научные публикации Иноземцевой А.А., достаточно полно отражающие основное содержание диссертационной работы.

Представленные в автореферате материалы позволяют сделать вывод, что проведенное исследование является законченным научным исследованием, содержит в себе необходимые структурные элементы, грамотно сочетает в себе теоретические и практические материалы и достоверно по отношению к источникам информации.

При общей положительной оценке имеются следующее замечания:

1. При описании авторской методики продемонстрированы этапы расчёта каждого сущностно-функционального блока инновационного потенциала региона, при этом отсутствуют формулы, по которым осуществляется расчёт (с. 15-16).

2. В автореферате не представлена шкала, благодаря которой можно было бы интерпретировать полученные результаты, говорящие об уровне инновационного потенциала региона (с. 17-18).

В целом диссертационная работа Иноземцевой Анастасии Алексеевны на тему «Оценка и развитие инновационного потенциала региона» является законченным научным исследованием и соответствует критериям и требованиям пунктов 9-14 Положения о порядке присуждения ученых степеней, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 - Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций).

Доктор экономических наук,  
профессор, заведующий кафедрой  
экономической безопасности  
производственных комплексов  
Института экономики и управления  
Уральского федерального университета  
имени первого президента России Б.Н.  
Ельцина, научная специальность  
08.00.05 – Экономика и управление  
народным хозяйством

21 августа 2023 года

Криворотов Вадим Васильевич

Адрес: 620002, г. Екатеринбург, ул. Мира, 19  
Телефон: +7 (343) 375-41-27  
E-mail: V\_Krivorotov@mail.ru

Подпись Криворотова В.В. заверяю:

ДОКУМЕНТОВЕД УДИОВ  
ГАФУРОВА А.А.

